

# “物联网防盗”接连追回被盗电动车

## 在余姚试点一个月，被盗“挂号”车全部找回



本报讯(记者王晓峰 通讯员龚利波 牛伟)电动车被盗案件常因“发案多、破案难、追赃难、返还难”，成为治安难点以及社会热点问题。就在一个月前，余姚市公安局实施电动车安装智能防盗装置、登记上牌工作，用物联网防盗技术来解决这一难题。如今“成绩单”出来了：电动车被盗案件环比下降10%左右，同时被盗的“挂号”车全部找回。

今年6月30日，余姚启用“电动车智能防盗系统”。其原理就是利用物联网技术，在电动车上安装电子标签，同时登记车辆相关信息，建立虚拟电子车管所，实现对车辆的信息化管理；然后在主要路口及重点区域安装部署固定监测基站，安装电子标签的电动车出现在基站监测范围内就会被记录。公安机关可以查看被盗车辆的行车轨迹，从而迅速定位，实现“车、物、人”的无缝对接。

余姚市公安局相关负责人告诉记者，近年来余姚公安依托智能大数据应用，积极践行“云上公安、智能防控”决策部署。物联网(RFID射频技术)电动车防盗项目就是在这一大背景下应运而生的。

据悉，截至目前，余姚已完成1028个固定监测基站的安装，城区全部道路和乡镇主要道路已实现全覆盖。同时，余姚已有近5万辆电动车加入了这一“防盗大家庭”。数据显示，今年7月份余姚电动车被盗案件有117起，相比6月份减少了10%左右。

# 海曙城管打响市容整治“夏季攻势”

## 查处查扣各类违法违规经营近600起

### 城管之窗·品质海曙

本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员顾东栋)“餐饮店把桌子摆到了人行道上，烧烤夜宵摊经营到凌晨，各种油烟和气味直冲楼道，我们晚上都不敢开窗了。”8月1日晚，看到海曙城管队员在对白云街道几处夜间违规、扰民的夜宵摊进行突击整治，附近的居民忍不住纷纷站出来倒苦水，支持城管执法的同时希望严格执法长效执法。

从6月底开始，海曙区城管局启动了夏季市容整治行动，采用点面结合的方式，重点对三市路早市、鄞江菜场周边龙虾摊、白云街道蓝天路等区域的无证设摊、占道经营、噪声油烟扰民等违法行为进行整治。各中队通过前期的网格排查方式，对夜宵摊、烧烤摊、夜间跨门占道等违法行为当事人设立档案，同时发放告知书，做到“告知在先、教育为主、执法为辅”。

以前在金都嘉苑小区附近，每天晚上都有店家摆放摊位，沿两侧人行道摆开，路面简直成了他们的店面。一位负责现场执法的城管队员介绍，城管队员每天会在金都嘉苑小区附近路段巡查，对违规经营者发放整

改通知，逾期拒不改正者，城管就会在公安执法保障下依法进行强制取缔。经过一段时间整治，小区附近的无证夜宵摊不见了，之前几家经常占道经营的店铺也规矩了许多，以往种种脏乱差现象明显改观。

值得一提的是，面对屡禁不止的市容难题，海曙城管此次充分运用说服教育、劝导示范、行政指导等非强制性行政手段。“70%的问题用服务手段解决，20%的问题用管理手段解决，10%的问题用执法手段解决，我们把这种方式叫作‘721式工作法’。”海曙区城管局相关负责人表示，对发现的违法经营行为，先发出告知书，规劝违法行为当事人限期整改、主动纠偏；对于一次提醒后仍然违法占道的行为进行约谈；再不改正的，按照相关法律法规，依法暂扣其经营物品，并对其立案处罚。

自夏季市容整治活动开展以来，海曙城管累计排查摊位数1819个，累计劝导5093家，教育劝阻各类违法违规经营行为1000多起，查处查扣各类违法违规经营近600起。市民若发现夜间仍有夜宵摊违规占道、经营、扰民等情况的，可以拨打海曙智慧城管热线：87103110或宁波市市民热线12345。

# 我市首个县控劣V类断面“摘帽”

## 奉化裘村峻壁溪通过剿劣销号验收

本报讯(记者项一敏 通讯员景小芳 陈琼)昨天，宁波市治水办工作人员来到奉化区裘村镇，对奉化唯一的县控劣V类断面河道峻壁溪开展现场验收，最终一致同意为其销号。裘村峻壁溪也是全市第一个顺利实现“摘帽”的县控劣V类断面。

自今年4月起，峻壁溪断面的水质已经连续4个月实现达标，符合申请剿劣销号要求。峻壁溪全长9.8公里，流经6个村、2个居民小区、4家畜禽养殖场和15家工业企业，流域内居民近8000人，是裘村镇内流域面积最大、涉及人口最多的一条河流。

截至目前，该镇已投入100余万元对峻壁溪全线及曹溪等支流实施集中清淤，累计清淤3.6

万余立方米；同时投入960万元实施峻壁溪小流域综合治理，包括两岸护砌、堰坝建设、畅通水网等。沿河企业、学校、卫生院、农贸市场、小区等单位全面实施生活污水截污纳管，总投资1200万元。主要支流旁曹村开展农村生活污水管网建设，总投资1000万元。峻壁溪及支流沿岸4家畜禽养殖场已全部拆除，1家规模养殖户完成内部污水管网整改提升，15家环保不达标的企业被停产整顿。

为确保已销号的断面不再“反弹”，裘村镇计划建立长效管护机制。今年还将投入7000万元建设镇污水总管网及支管网，并投资640万元对镇污水处理站进行扩容，将污水日处理能力由600吨/天提升至2000吨/天。

# 支部建到渔船上 党旗飘在大海上

## 象山高塘岛乡打造海上党建品牌

本报讯(记者沈晔晖 通讯员孙建军 象山记者站陈光曙)“以前在海上，感觉我们渔民党员跟普通渔民没多大区别，现在每个渔民党员都亮出了身份，并有了自己的岗位和职责！”浙象渔11029号”船老大、高塘岛乡渔民党员王锦勉看着船上悬挂的“党员先锋船”锦旗郑重地说。

“红帆”引航，党旗飘扬。象山高塘岛乡党委把全乡渔船上党员组织起来，于7月31日成立了“海上红帆”党支部。该党支部有45名渔民党员，支部书记由宁波五大渔村之一的高塘岛乡林港村党支部书记兼任。20余艘党员船老大所在的船只被命名为“党员先锋船”，每艘船高挂锦旗，船舱、驾驶室悬挂党员示范岗标牌，把党员身份亮出

来。同时，每艘“红帆船”就是一个海上“流动课堂”：船上设有“党员阅览室”，并专门组建渔民党员学习交流微信群，通过北斗导航定位系统，将“两学一做”有关信息及时发送到渔民党员手机上，让大家利用作业间隙开展学习，实现海陆教育无缝对接。

高塘岛乡党委书记王本久告诉记者，成立“海上红帆”党支部，构建陆上、海上“双网络”管理体系，能有效解决以往“岸上找不到党员、海上找不到组织”的问题，“让渔民党员在‘一打三整治’、海上生产、互帮互助和维护稳定中发挥先锋模范作用，从而打造凝聚党性、服务渔民的海上党建特色品牌，使党的建设从陆地延伸到海洋，推进‘两学一做’学习教育常态化制度化。”

# 市法学会行政法学会研究会成立

本报讯(记者龚哲明)以致力于行政法研究、促进法治政府建设为己任的市法学会行政法研究会近日成立。

市法学会行政法研究会将强化政治引领，团结引领本领域法学法律工作者，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，方向上严格把关，理论上正面指引，方式方法上润物无声，真正把政治引领落到实处。

强化服务实践，组织理论和实务专家立足我市法治政府建设中的亟待解决的突出问题，协同调研论证，更好地服务改革发展大局。强化平台建设，根据研究会的特点研究建立自身的运行机制，增强交流的多样性、活动的丰富性、成果转化应用的有效性和研究会的贡献力。

据悉，市法学会行政法研究会会长单位为市政府法制办公室。

# 图说

## “小候鸟”的科探行

昨天上午9时，从四川、云南、江西、湖南、贵州、重庆、安徽、江苏等地来宁波看望父母的110名“小候鸟”，在福明街道总工会、宁波文化广场党群服务中心、宁波文化广场公司总工会等单位的组织下，走进宁波科学探索中心，开始了为时一天的“公益科普之旅”。

“小候鸟”们在志愿者与社工的带领下，兴高采烈地参观了“宇宙”“海洋”“和谐家园”等六个主题馆。孩子们还积极参与了展厅内的益智游戏，在游戏中学习，在学习中游戏。在

“和谐家园”展厅，孩子们通过亲身体验，充分认识到人类活动与生存环境的关系，在探讨如何通过科技进步创造舒适生活的同时，还认真学习了怎样才能做到节能环保的知识，从而共创和谐家园的美好未来。

来自云南农村的8岁小朋友邹璟，在妈妈和姐姐的陪伴下，参加“科普之旅”，心里有说不出的高兴与快乐。他东看看，西瞧瞧，看得不亦乐乎。对他而言，眼前是个从未想过的“神奇世界”。活动结束后，邹璟还依依不舍。(刘波 朱政宇 摄)



图①：“小候鸟”在人的技能展厅体验。

图②：“小候鸟”把头伸进模板，装扮成宇航员。

图③：“小候鸟”在宇宙馆做透镜实验。



# 用心呵护学生成长成才

## ——记鄞州区曙光小学姜冬芳老师

### 宁波市名班主任专栏

本报记者 蒋炜宁  
通讯员 陆灵刚

“捧着一颗心来，不带半根草去。”27年教书育人，鄞州区曙光小学的姜冬芳老师用实实在在的实际行动，用心呵护每个学生成长和成才。她用一颗恒心撑起师生间挚爱的天空。她的班里曾有一个自闭症孩子，姜冬芳每天教他与他人打招呼、整理东西；课堂上给他优先发言权；课后一对一地给他补课，还发动全班同学帮助他；只要有团体比赛，总让他参加。整整6年的精心培育，孩子发生了翻天覆地的变化，不仅逢人打招呼，还当上了值日班长，被全班同学推荐评上了劳动积极分子。更出乎意料的是，毕业考试，他终于过了及格线！

在姜冬芳心里，每个孩子是宝，为圆多动症孩子的一个梦，她甘愿放弃双休日全程陪伴孩子参加宁波赛区的歌唱选拔赛；下班后去给因骨折在家休养的学生补课，一个多月天天如此，并在班级博客上开设“浓浓同学情，字字见真情”专栏，发

动孩子们用真心话语来表达对同学的关心……孩子们逐渐实现了“爱的迁移”——用压岁钱和卖废品所得的钱买礼物看望福利院的孩子，结对资助贵州小朋友，班级里一批“小老师”带动同学一起进步。

小学高段孩子进入青春期，怎么引导这群“小大人”正确地走向生命最灿烂的时期？姜冬芳开出各类沟通辅导和集体心理辅导课，通过辩论赛讨论“男女生同桌好不好”这一话题，让学生明白男女同学互相吸引，建立健康友谊的交往方式才是最恰当的，引导学生愉悦接纳自己的生理变化。“桃子熟了才能摘”的道理被聪明的孩子们编入小品《追赶短信》，姜冬芳受邀客串忧心忡忡的家长，师生同台表演。对于学生的烦恼，她通过开设“第48号大朋友”信箱、借个别谈心辅导、“成长伙伴流动日记”和班队活动及时沟通，帮助学生排忧解难，让学生健康、坦然地迎接青春期的到来。

她用一颗慧心给孩子们搭建起一个纯真、温馨的精神家园。姜冬芳积极用行动来诠释德育，义务当一天超市营业员、上街卖报、走近迎春监狱管教干警、调查家乡的变化、积极参加“加油奥运”、“书香



图为姜冬芳老师。

伴我行”、心肺复苏培训等活动引领学生完善品行；多次带领孩子们为天使味道甜品店义卖饼干。这些社会体验活动激发了孩子们的社会责任感。

在姜冬芳的班级里，每周有德育作业，给长辈洗脚、今天我当家、感恩一张卡、今天我主厨、快乐的小报童等系列活动让学生学会感恩。“小书法家”“朗读能手”“劳动能手”“运动小健将”等有特色的荣誉胸卡深受孩子们喜爱。“我们是阳光少年”的七星自评争星台，激发了孩子们争取成为“闪亮的星星”的动力。她建立班级博客光荣榜，定期细述

孩子们成长路上的点滴。连主动提供给同学吸管方便喝汤这样的小事也能上光荣榜，这极大地激发了孩子们向上的动力。

姜冬芳喜欢和孩子们待在一起；也将学生的点滴化作数百字学期评语，每生每学期不重复，学生将之视如珍宝。

用心付出赢得学生的尊敬，难怪姜冬芳被学生称为“姜妈”。她教出来的学生获得多项荣誉，其中各项获奖作文就有200多篇；学生不仅学业好，综合能力也好。姜冬芳乐在其中，一如继往地用心引领孩子们跳好生命成长的群舞。